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Aos nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e treze, pelas vinte horas, reuniu em sessão 

extraordinária, a Assembleia Municipal de Sardoal, no auditório do Centro Cultural Gil Vicente, em 

Sardoal, para instalação da Mesa e, para cumprimento dos números um e dois do artigo quadragésimo 

quinto da Lei número cento e sessenta e nove, barra noventa e nove, de dezoito de setembro. ------------ 

O Senhor Miguel Jorge Andrade Pita Mora Alves, Presidente da Assembleia Municipal cessante, 

presidiu à reunião, para dar posse à nova Assembleia Municipal, agradecendo a todos a sua presença 

neste ato que para alguns está carregado de simbolismo, muitos dos que hoje tomam posse vão 

entregar algum do seu tempo à causa autárquica, ao seu concelho, vão privar as suas famílias da sua 

presença em alguns momentos, vão abdicar de outras atividades que lhe dariam satisfação pessoal, 

alguns vão inclusive a partir de hoje, abdicar de trajetos profissionais com muitos anos para se 

dedicarem ao seu concelho, outros porém deixam as suas funções e poderão merecidamente dedicar-

se a outras atividades com o sentimento de dever cumprido. É a alternância na ocupação dos cargos 

políticos que a democracia nos oferece de cada vez que existem eleições, o povo votou e decidiu quem 

queria nos órgãos autárquicos. Este é sem dúvida um momento marcante para todos nós, está em 

causa o futuro do nosso concelho, por isso, acredita que os próximos quatro anos vão ser importantes e 

decisivos para o Sardoal. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

O Senhor Presidente da Assembleia cessante convidou o Senhor Anacleto Batista para auxiliar na 

tomada de posse.------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

O Senhor Anacleto Batista procedeu à leitura da ata para instalação da Assembleia Municipal, tendo de 

seguida chamado para tomar posse os Senhores, Miguel Jorge Andrade Pita Mora Alves, Luis Manuel 

da Conceição Grácio, Joaquim António Lopes Serras, Paulo Jorge Falcão Lourenço, Anacleto da Silva 

Batista, Adérito Miguel Gaspar Garcia, José Fernando Amaro Esteves, Pedro Miguel Matos Carreira, 

Alcina Manuel Batista Pinto Cardoso Almeida, Miguel Afonso Catalão Alves, Maria Arminda da Luz 

Oliveira, Mónica Sofia Jorge Serras, Francisco José Soares Lopes, Duarte Jorge da Silva Pedro, Paulo 

José Casola Pedro, António Pereira Fernandes, Jorge Nuno Lourenço da Silva Pina, Vítor Lopes Pires, 

Francisco da Silva António que prestaram juramento legal. ------------------------------------------------------------ 

Procedeu-se de imediato à votação por escrutínio secreto para eleição do Presidente da Assembleia 

Municipal, tendo o PSD apresentado como candidato, o Senhor Miguel Jorge Andrade Pita Mora 

Alves, tendo sido obtidos os seguintes resultados: doze votos SIM, um voto NÃO e seis votos brancos, 

pelo que deste modo, foi o mesmo eleito para Presidente da Assembleia Municipal. -------------------------- 
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Seguiu-se a votação para eleição do Primeiro Secretário, tendo a bancada do PSD proposto como 

candidata, a Senhora Alcina Manuela, tendo sido obtidos os seguintes resultados: doze votos SIM, dois 

votos NÃO e cinco brancos. ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Posteriormente procedeu-se à votação para eleição do Segundo Secretário, tendo a bancada do PSD, 

proposto o nome da Senhora Mónica Sofia Jorge Serras, tendo a votação sido a seguinte: doze votos 

SIM, um voto NÂO e seis votos em branco. -------------------------------------------------------------------------------- 

Assim, após as votações referidas, a Mesa da Assembleia Municipal para o mandato de dois mil e treze 

a dois mil e dezassete, ficou a ter a seguinte constituição: Presidente – Miguel Jorge Andrade Pita Mora 

Alves, Primeiro Secretário – Alcina Manuela Batista C. Almeida e Segundo Secretário – Mónica Sofia 

Jorge Serras, os quais ocuparam os referidos cargos e lugares para os quais foram eleitos. ---------------- 

O Senhor Presidente da Assembleia tomou a palavra para referir o seguinte: ------------------------------------

“ Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sardoal, Prof. Miguel Borges 

Exmos. Srs. Vereadores da Câmara Municipal de Sardoal 

Exmos. Srs. Presidentes de Junta 

Exmos. Srs. Membros da Assembleia Municipal 

Exmo Sr Presidente da Câmara Municipal de Mação, Dr. Saldanha Rocha 

Exmo. Sr. Vice-Presidente e Presidente eleito da Câmara Municipal de Mação, Dr. Vasco Estrela 

Caros convidados  

Sardoalenses 

É com grande orgulho e sentido de responsabilidade que volto a assumir o lugar de Presidente da 

Assembleia Municipal de Sardoal. Quatro anos passados mas com a mesma vontade de tentar fazer 

bem, dirigir com independência, rigor e isenção os trabalhos desta Assembleia. 

Mas o papel do Presidente da Assembleia não é só esse, deve representar os eleitos desta mesma 

assembleia em outros locais bem como exercer a sua influência junto do executivo camarário de forma 

que as políticas concelhias cheguem a bom porto. 

Este é um momento em que a todos é pedido mais qualquer coisa, todos nós temos que fazer algo 

mais do que aquilo que é expectável para que possamos ultrapassar os obstáculos que o ambiente 

social e económico do país nos impõe. 

Gosto nestes momentos de me lembrar de alguma as pessoas que me moldaram o carater, que fizeram 

de mim o que sou hoje e que em outros tempos foram funcionários desta autarquia exemplos de 

profissionalismo. Lembro-me do meu avô José Alves, que tantas vezes me é relembrado como um bom 

exemplo por muitos sardoalenses. 
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Queria dar agora os parabéns, saudar e desejar as maiores felicidades aos autarcas e membros da 

assembleia municipal que hoje tomaram posse e que iniciam as suas funções, bem como aqueles que 

pertencendo às listas dos partidos e grupos independentes se apresentaram às eleições, não tido sido 

eleitos. 

Queria também dirigir palavras de apreço e agradecimento aos autarcas e membros da assembleia 

municipal que cessam agora as suas funções e que deram todo o seu esforço e dedicação nas funções 

que desempenharam e agora terminam. Não posso deixar de referir três ou quatro pessoas em 

particular sem qualquer desprimor para os outros: o Eng. Júlio Lobato, com as suas palavras sábias 

mas eficazes durante tantos anos esteve na assembleia municipal; o ex-vereador Joaquim Serras, que 

nestes anos tanto ofereceu á causa autárquica no Sardoal, o Manuel Serras que presidiu á Junta de 

Freguesia de Alcaravela com a intensidade que todos conhecemos e finalmente ao Prof. Fernando 

Moleirinho pela liderança dos destinos do Sardoal nos últimos vinte anos. 

Um bem haja a todos e um grande obrigado por tudo, sem esquecer que o Sardoal continua a precisar 

de vocês. 

Este mandato autárquico que agora se inicia vai ser de enorme exigência para todos nós. 

Na minha opinião, com os resultados obtidos nestas eleições, existe no Sardoal, matéria humana 

suficiente, capaz de estar à altura daquilo que nos é exigido. No Sardoal, houve renovação de quadros 

autárquicos, novas pessoas, com novas ideias, capazes de recomeçarem um novo ciclo político. E vejo 

essas capacidades nos vencedores das eleições mas também na oposição, que tem um papel fulcral 

na discussão política que se quer intensa e frutuosa. 

Os próximos anos no Sardoal terão de ser marcados, obrigatoriamente, em virtude da conjuntura 

económica e social, por um grande apoio aos jovens, aos idosos, aos desempregados e a todos os que 

tiverem em situações sociais instáveis. 

Na minha opinião, aquilo que nos pode catapultar para padrões de desenvolvimento assinaláveis, é 

aquilo que temos de diferente, são os pormenores, as particularidades deste concelho, quer a nível 

cultural, patrimonial, florestal e paisagístico, mas sobretudo a nível humano. São essas caraterísticas 

em que temos de acreditar e fazer valer. 

Criar condições para fixar as pessoas, o que cada vez mais não passa só pela empregabilidade mas 

por dar boas soluções para as crianças e idosos, oferecendo condições para a educação das crianças 

nas diferentes valências e condições de lazer a quem depois de um dia de trabalho e ao fim-de-semana 

está no Sardoal. 
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Por isso é fulcral apoiar o associativismo, potenciar o turismo e incrementar os padrões de qualidade de 

vida. 

A Assembleia Municipal, dentro das suas competências de acompanhamento e fiscalização, terá um 

papel importante a cumprir. Este papel será tanto mais ambicioso e decisivo quanto melhor o nosso 

desempenho a cada sessão aqui na sala ao lado ou noutro qualquer lugar do concelho. 

Os dezanove deputados desta assembleia municipal vão por direito receber toda a informação 

respeitante à execução camarária. Devem, por isso, ler e ponderar sobre as informações facultadas. Do 

universo da população concelhia, somos nós, os responsáveis pelo acompanhamento e fiscalização da 

Câmara Municipal. A discussão rigorosa, elevada e leal dos assuntos é que nos permitirá chegar a 

melhores conclusões e melhores soluções para o futuro do nosso concelho. 

A atividade política é de grande nobreza, quando vista na perspetiva de que se pretende em função do 

trabalho e dedicação, melhorar a qualidade de vida dos munícipes. Desempenhar uma função política 

no nosso concelho, ser agente ativo no crescimento e desenvolvimento da localidade onde vivemos, 

onde temos as nossas raízes e sementes, será com certeza ainda mais recompensador. O 

desempenho de funções políticas terá de ser sempre norteado por valores claros de honestidade, 

coerência e humildade, com convicções fortes e sustentadas, só assim seremos úteis. 

O concelho de Sardoal precisa de nós mais do que nunca! 

Desejo um bom trabalho a todos. 

Muito Obrigado” -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Não havendo mais nada a tratar, foi pelo Senhor Presidente da Assembleia encerrada a sessão, eram 

nove horas e quarenta horas, do que para constar se lavrou a presente ata, que foi redigida pela 

Técnica Superior de Secretariado, Anabela Lopes Graça Aparício, da Secção de Expediente, Arquivo 

Geral e Reprografia. -------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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